

Вылитый Климасенко



Второй по численности населения район города - Заводской - своим рождением и последующим становлением обязан Западно-Сибирскому металлургическому комбинату. И не случайно именно здесь в прошедший четверг у центрального входа в Кузнецкий индустриальный колледж в торжественной обстановке был открыт памятник легендарному директору Запсиба Герою Социалистического Труда Леониду Климасенко.

Как не случайно и то, что колледж находится на улице, названной в честь Климасенко, а инициаторами данного мероприятия стали администрация Заводского района и управляющая сегодня комбинатом компания "ЕвразГрупп". Не случайно, что событие произошло в очередной день рождения ЗСМК. Да и людей случайных в этот праздничный вечер на подступах к колледжу не было - ветераны Запсиба и те, кто с честью несет знамя сибирского гиганта сегодня, руководители предприятия и города и, конечно же, "поколение некст" будущие сталевары. Это им продолжать дело отцов и дедов.

- Верю, - отметил в своем выступлении на предшествующем открытию памятника митинге управляющий директор ЗСМК Рашид Нуруманов, - что вскоре и колледж будет носить имя этого выдающегося человека. И, быть может, совсем скоро из этих стен выйдет и окунется в трудовую жизнь молодой человек, который станет вторым Климасенко.

Уроженец Краснодарского края Леонид Сергеевич после вуза приехал в Новокузнецк в 1932 году. С 1935 начал свою трудовую биографию в металлургии с должности подручного сталевара. Высочайшее чувство ответственности и организаторский талант позволили ему довольно

быстро продвигаться по служебной лестнице. Директором Запсиба он стал в 1962 году, а за четыре года до этого был удостоен звания Героя.

Но именно на строящемся Западно-Сибирском металлургическом комбинате его помнят как героя все те, кому посчастливилось с ним работать бок о бок последние двенадцать лет.

- В сапогах, в знакомой всем фуражке и дождевике, невзирая на непогоду, ходил по цехам, общался с рабочими, труд которых ценил и уважал, - из выступления представителя молодого поколения. Портрет, составленный по воспоминаниям ветеранов.

- Даже перед смертью он говорил: "Берегите кадры", - вторит ему бывший секретарь парткома стройки и завода Иван Белый.

При Климасенко были введены в эксплуатацию все основные цехи предприятия, был замкнут металлургический цикл. А параллельно строился и развивался район, складывалась социальная инфраструктура - и тоже при его непосредственном и заинтересованном участии.

Автором образа руководителя комбината, созданного по фотографиям, стал скульптор Евгений Потехин. Довольно сложная и многоэтапная работа по отливке чугунного бюста была выполнена специалистами литейного цеха ЗСМК в течение месяца. Получилось, как уверяют люди, хорошо знавшие Климасенко (а на церемонии открытия была и его дочь - Светлана Чилихина), не просто добротно, а высококачественно.

- Так и кажется, что сейчас скажет: "Ну что, вы не можете трем курам корм разделить?" - дает оценку памятнику Иван Белый.

- Климасенко - яркий представитель плеяды крепких и сильных людей, патриотов страны, Кузбасса, города. Они верили, что жизнь наша будет обязательно лучше, и ради этой цели отдавали все свои силы. И мы благодарны им за это. Ведь памятники и возводятся для того, чтобы и нынешние, и все последующие поколения могли учиться на их примерах, - оценил минувшее событие глава города Сергей Мартин.

**Владимир Часовских.
Виктор Сухарников (фото).**